

MILOSEVIC OSTAJE NA CELU SPS

Author: [IWPR Balkans](#)

Očekuje se da će Slobodan Milosevic ostati na celu bivše vladajuće partije.

Očekuje se da će Slobodan Milosevic i ubuduće biti na celu Socijalističke partije Srbije, SPS, na kongresu bivše vladajuće partije najavljenim za nedelju dana.

Protivnici nekadašnjeg predsednika predviđali su “drugu revoluciju” na kongresu SPS koji će biti održan 25. novembra, ali Zoran Andjelkovic koji je od svrgavanja Milosevica novi generalni sekretar SPS, tvrdi da Milosevic i dalje uživa podršku u redovima svoje partije. “Najveći broj predloga iz opštinskih i mesnih odbora je za to da predsednik ostane Milosevic”, kaže Andjelkovic i dodaje da, doduse, “ima predloga i za druge ljude”.

Nekadašnji potpredsednik SPS, Milorad Vucelic koji se sa Milosevicem konačno razisao 1998. godine, najavljuje se kao glavni pretendent na Milosevicevo mesto. On se možda neće ni pojaviti na kongresu. “Dosao bih ako bi to imalo smisla, ali kako sada stoje stvari, moje prisustvo ne omogućava nikakav demokratski dijalog”.

Vucelic je deo grupe “osnivača SPS” koja traži ostavku Milosevica. Prelazni sekretarijat vodio bi SPS do konferencije. U toj grupi su nekadašnji funkcioneri Srbije, Zoran Lilic, Borislav Jovic, Jovan Radic, Milivoje Stefanovic, Radovan Radovic i nekadašnji beogradski šef SPS, Slobodan Jovanovic.

Ova grupa ima podršku nekadašnjeg ideologa SPS, Mihajla Markovica, ali budući da ih je nekadašnji predsednik ili uklanjao ili obacio, njihov uticaj je mali u redovima partije. Izvor IWPR tvrdi da je Ivica Dacic, šef beogradskih socijalista podržavao ovu grupu, ali je odustao, jer je video da nemaju šanse.

Istovremeno, Andjelkovic, na koga je pao najveći teret pripreme kongresa, pozvao je Zorana Lilica da se pridruži organizacionom odboru. Međutim, Lilic je rekao da će prihvatiti ponudu pod uslovom da odu Milosevic i njegovi bliski saradnici. “S obzirom da je Andjelkovicov odgovor glasio ‘znas da je to nemoguće’, rekao sam da je nemoguće da se ja vratim”, dodao je bivši predsednik SRJ.

Razocarani Lilic je osnovao Srpsku socijalističku partiju, SSP, koja bi mogla postati utociste poraženih snaga sa budućeg partijskog kongresa SPS, ukoliko na kongresu Milosevic bude ponovo izabran za predsednika stranke.

Međutim, IWPR izvor iz najvišeg rukovodstva SPS ne očekuje neizvesnu borbu na kongresu. “Poprste ozbiljnih diskusija u SPS tokom godina bio je samo naš odnos prema Jugoslovenskoj levlci (JUL partija koju vodi Miloseviceva žena) i raspodeli moći s njima, ali političke stvari i liderska uloga Milosevica nikada nisu dovedeni u pitanje”, rekao je ovaj funkcioner.

Ovaj izvor tvrdi da “osnivači SPS” hoće da uspostave kontrolu nad SPS u ime DOS-a, insistirajući na tome da je Milorad Vucelic prijatelj lidera Demokratske stranke Zorana Djindjica.

Milosevic je na jednom skupu uzih partijskih saradnika rekao da se dvoumi oko kandidovanja, jer ne može da pronađe licnost za koju bi bio siguran da neće potpasti pod uticaj DOS. Ovakva opreznost je razumljiva, bez podrške SPS, Milosevic bi bio lak plen liderima DOS, koji planiraju da ga uhapse posle izbora u Srbiji, zakazanim za kraj godine.

Iako ankete za SPS predviđaju svega šest do jedanaest odsto glasova na tim izborima, ova stranka još uvek kontrolise imovinu nekadasnje Komunističke partije, koja se meri stotinama miliona dolara.

Tu su i bar deceniju gradjene paralelne "podzemne" strukture SPS u tajnoj policiji, biznisu, podzemlju i paravojnim organizacijama. "SPS je", kaže beogradski sociolog Slobodan Antonić, "partija izgradjena kao stožer jednog čoveka, ali je i čvrsta infrastruktura sa jakim finansijskim izvorima".

Milosevićevi partijski protivnici ne žele da svoju sudbinu vezuju za njega. "Iako SPS može da proizvede politički život Miloseviću, on će, ako ostane na njenom čelu, skratiti politički život svojoj partiji", tvrdi funkcioner SPS.

On smatra da DOS nema rešenja za mnoge socijalne probleme u kojima se nalazi Srbija, i da već ove zime može doći do velikih socijalnih nemira. "To je prostor za levu partiju tipa SPS, koja bi u takvoj atmosferi za tri do četiri godine mogla da povrati veći deo svojih pozicija. Naravno, ako Milosević ode iz partije, a otklonimo uticaj DOS-a", procenjuje nas sagovornik.

Mnogo pažnje posvećuje se lokalnim partijskim odborima koji bi mogli odbacivanjem podrške Milosevićevoj kandidaturi za predsednika partije oslabiti unutrašnji sistem centralizovane vlasti u ovoj stranci. Do sada se oko dvadesetak odbora izjasnilo protiv kandidature nekadasnjeg predsednika.

Sam Milosević će na kongresu pokušati da izbegne širu raspravu o odgovornosti, postojeći se ona, po njega, ne bi dobro završila. Potom će pokušati da izvrši kadrovske čistke, u kojoj će iz partije odstraniti sve koji bi želeli da mu vide leđa. Osim toga, žrtvovaće one funkcionere SPS-a za čije se ime poslednjih godina vezuje pad njenog rejtinga, Nikolu Šainovića, Goricu Gajević, Dragana Tomića, Mirka Marjanovića i Vlačka Stojiljkovića.

Čak i u slučaju da se ne kandiduje, teško je zamisliti da će Miloseviću kongres ponuditi mesto počasnog predsednika SPS-a. Za Milosevića, međutim, nema prave pobede. Onoliko koliko bude u stanju da zadrži kontrolu nad vrhom partije, toliko će ona gubiti uticaj nad pola miliona njenih članova. Članstvo će se verovatno preliti u novu socijalističku Lilićevu partiju koja je u nastajanju. I dok ova nova partija neće imati ogromno bogatstvo SPS-a, ona neće biti opterećena prisustvom osumnjicenog ratnog zločinca na čelu partije.

Zeljko Cvijanović je redovni dopisnik IWPR.

Focus: Balkans: Regional Reporting & Sustainable Training

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/milosevic-ostaje-na-celu-sps>